



Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 36 (10872)
Пятница,
6 сентября 2019 г.

Хроника земли гвардейской

Память, которой не будет конца

В сквере Боевой Славы города Ельни, у часовни памяти о всех погибших, в рамках дня солидарности в борьбе с терроризмом, 3 сентября состоялся митинг «Память, которой не будет конца».

В нём приняли участие заместитель Главы района Михаил Пысин, настоятель Свято-Ильинского храма иерей Михаил Дмитриев, ветераны, школьники и молодёжь, жители и гости города Воинской Славы.

Этот памятный день был установлен федеральным законом от 21 июля 2005 года и приурочен к трагическим событиям, произо-



шедшим в первые сентябрьские дни 2004 года в Беслане, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта в школе №1 погибли 331 человек, в том числе 186 детей.

Его задача – объединить всё человечество и все страны мира в борьбе против тех, кто применяет насильственные методы и запугивание ради достижения своих корыстных целей.

– Терроризм – это одно из самых ужасных преступлений против человечества, – подчеркнул Михаил Пысин. – В нашей стране ежегодно проходят мероприятия в память о безвинно убитых жертвах террора. Эта проблема актуальна и сейчас. Пусть же светлая память обо всех жителях нашей великой России, которые погибли от рук террористов, будет вечной.

Михаил Алексеевич призвал собравшихся всегда быть бдительными, чтобы сохранить жизнь себе и окружающим.

– Сегодня мы благодарим Бога и родителей за то, что они даровали нам жизнь, что у нас есть возможность учиться и развиваться, – обратился к присутствующим отец Михаил. – Но мы никогда не



должны забывать о той страшной трагедии, которая не должна повториться.

Батюшка посоветовал молодёжи меньше времени проводить за компьютерными играми, а почаще общаться с друзьями, заниматься спортом, читать хорошие книги, быть добрыми и отзывчивыми людьми, поддерживать друг друга и помогать справляться с возникающими проблемами.

Собравшиеся почтили минутой молчания память сотен россиян, погибших в разные годы в скорбных событиях, произошедших в Беслане, Волгограде, Москве, Есентуках, Грозном, Владикавказе, Краснодаре, в авиакатастрофе над Синаем в Египте (и это далеко не полный список трагедий), возложили цветы и установили зажжённые свечи на поминальный алтарь часовни.

Ирина ТАРАСОВА.

На снимках: участники митинга почтили память жертв террора. Когда гибнут дети, этому нет оправдания!
/Фото автора.



Крупнейшие в регионе комплексные учения пройдут на Смоленской АЭС

С 18 по 20 сентября на Смоленской АЭС пройдут крупнейшие в регионе комплексные противоаварийные учения, в которых будут задействованы несколько десятков единиц спецтехники и более 1000 специалистов.

В учениях примут участие руководители и работники Смоленской АЭС и группа оказания экстренной помощи атомным станциям (ОПАС, Москва), силы и средства МЧС, Министерства обороны, ФМБА России, ситуационно-кризисные центры Росатома, Росэнергоатома и Ростехнадзора и другие центры технической поддержки. Наблюдать за ходом учений будут российские и иностранные эксперты и представители российских и зарубежных СМИ.

«Комплексное противоаварийное учение проводится раз в год на одной из АЭС Росэнергоатома, – прокомментировал заместитель директора Смоленской АЭС по противоаварийной готовности Владимир Минин. – Цель учений – проверить готовность персонала станции, группы ОПАС, структурных подразделений концерна «Росэнергоатом» к реагированию в нештатных ситуациях и выполнению мероприятий по защите персонала, отработать координацию и взаимодействие всех участников аварийного реагирования».

* На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24.

* Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте www.russianatom.ru.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.



КПУ-2019



Депутат Смоленской областной Думы Анна Андреевкова 23 августа провела личный приём граждан в Ельнинском районе.

Основная тематика вопросов обратившихся касалась ремонта жилья и благоустройства дворовых территорий.

Так, Лидия Михайловна Федунина, проживающая по ул. Октябрьской, д.2, пожаловалась на непролазную грязь и скопление дождевой воды у самого крыльца подъезда. А возникла эта проблема после того, как в минувшем году к их дому подвели водопровод, но так и не выровняли разрытую экскаватором территорию.

По словам Лидии Михайловны, она уже не раз обращалась в администрацию района, но дальше обещаний дело так и не сдвинулось.

Анна Владимировна незамедлительно созвонилась с начальником отдела городского и жилищно-коммунального хозяйства Сергеем Ковалёвым, который заверил, что в течение недели здесь будет проведена соответствующая планировка земельного участка.

По другим обращениям, после подробного выяснения обстоятельств и консультации с руководством ООО «Сотрудничество», депутат облдумы подробно разъяснила людям алгоритм их дальнейших действий.

В завершение визита Анна Владимировна ещё раз осмотрела объекты в городе Ельни, благоустройство которых проводится в рам-

Нацпроекты: реализация на местах

Анна Андреевкова провела личный приём граждан в Ельнинском районе



В приёмной у Анны Андреевковой безлюдно не бывает.

ках приоритетного партийного проекта «Единой России» «Комфортная городская среда» (нацпроект «Жильё и городская среда»).

Как и обещала, Анна Андреевкова передала четыре банки разноцветной краски для покраски игровых элементов детской площадки рядом с домом №8 по ул. Молодёжной.

Депутат облдумы также побывала в местном парке и на городском стадионе, где уже подготовлена площадка для установки специального оборудования для сдачи норм ГТО, и пообщалась с подрядчиком об уровне готовности к приёму работ в Шароповском СДК.

Ирина ТАРАСОВА.

/Фото автора.

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

В целях реализации мероприятия «Содействие самозанятости безработных граждан» ведомственной целевой программы «Содействие занятости населения Смоленской области» Центр занятости населения предоставляет безработным гражданам единовременную финансовую помощь при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также предоставляет безработным единовременную финансовую помощь на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.

Просим граждан, желающих открыть собственное дело, обращаться в отдел занятости населения Ельнинского района, по адресу: г. Ельня, ул. Первомайская, д.20. Тел. 4-19-47, 4-28-70, 4-14-48.



Проектируем будущее

В Культурно-выставочном центре имени Тенишевых прошло областное августовское совещание педагогических работников «Архитектура региональной системы образования: проектируем будущее». В мероприятии принял участие Губернатор Алексей Островский.

Следует отметить, что августовское педагогическое совещание традиционно проводится в преддверии нового учебного года с целью обсуждения результатов и приоритетных направлений развития региональной системы образования.

Перед началом совещания Губернатор Алексей Островский ознакомился с экспозицией выставки «Сердца, отданные детям», посвященной истории развития дошкольного воспитания в городе Смоленске с 1918 года до наших дней. Напомним, в июне в ходе приема граждан к главе региона обратилась руководитель музея истории развития дошкольного воспитания и образования города Смоленска Галина Дергачева, где прозвучало предложение организовать выставку-презентацию музея в преддверии Дня знаний на площадке Культурно-выставочного центра имени Тенишевых. Выставка включает в себя редкие экспонаты: архивные документы, справки, альбомы, награды, фотографии, воспоминания, голографические записи.

Среди основных мероприятий педагогического совещания – виртуальный педагогический совет, секционные вебинары областных методических объединений, форумы, пленарное заседание и др. Стоит отметить, что в нынешнем году его участниками стали более полутора тысяч человек. Педагогические работники обсудили актуальные проблемы, в числе которых – достижение стратегических целей национального проекта «Образование», обновление содержания и повышение качества образовательного процесса в регионе, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических, национально-культурных традиций и пр.

Обращаясь со словами привет-



ствия к участникам педагогического совещания, Губернатор Алексей Островский акцентировал внимание на основных направлениях развития системы образования в регионе, которые, в том числе осуществляются в рамках нацпроекта «Образование», инициированного Президен-

том России Владимиром Путиным. «Происходящие в последнее время изменения в сфере образования России и Смоленщины направлены, прежде всего, на создание необходимой современной инфраструктуры, внедрение инновационных подходов к обучению, подготовку и

переподготовку профессиональных кадров, а также повышение их квалификации, и, что крайне важно – создание наиболее эффективных механизмов управления образовательной сферой», – подчеркнул Губернатор.

Шаги по достижению нового качества образования в рамках национального проекта «Образование», созданного по Указу Президента Владимира Владимировича Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», сформулированы в семи региональных проектах. Так, уже к 2022 году архитектура системы образования Смоленской области значительно изменится за счет создания инновационных структур, позволяющих обеспечить успех и личностный рост практически каждого обучающегося.

В частности, в следующем году будет создан Центр цифрового образования детей – «IT-куб», занимающийся интеллектуальным развитием детей и подростков в сфере современных информационных и телекоммуникационных технологий. Тогда же начнет работать первый передвижной детский технопарк «Кванториум», предназначенный для проведения в сельской местности занятий по таким инженерно-техническим и научно-исследовательским направлениям, как робототехника, промышленный дизайн, виртуальные технологии. На базе Смоленского областного института развития образования станет функционировать региональный методический центр дополнительного образования, координирующий деятельность муниципальных опорных центров, где дети и взрослые смогут проявить свои способности в различных сферах творческой и технической деятельности.

«В 2021 году в Смоленске откроются два Центра непрерывного повышения профессионализма педагогических кадров, мы создадим Центр оценки профессионального мастерства и квалификаций педагогов, наделенный полномочиями осуществлять деятельность по проведению добровольной независимой оценки профессиональной квалификации руководителей и педагогических кадров образовательных организаций», – рассказал Губернатор.

Кроме этого, создание к 2021 году ста Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» позволит обновить материально-техническую базу общеобразовательных организаций сельской местности и малых городов. Вместе с тем будут созданы 5 организаций, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным общеобразовательным программам для детей с ограниченными возможностями здоровья. Еще через год для талантливых, мотивированных ребят на базе Лицея имени Кирилла и Мефодия откроется оснащенный новейшим оборудованием Центр выявления и поддержки одаренных детей «Смоленский Олимп» – образ президентского образовательного центра «Сириус».

В это же время в регионе начнет работать Центр опережающей профессиональной подготовки, что пре-

доставит возможность любому жителю Смоленской области, вне зависимости от возраста и образования, овладеть перспективными рабочими специальностями на уровне, соответствующем лучшим мировым стандартам и практикам, в том числе стандартам «WorldSkills». Это позволит смолянам в короткие сроки приобрести востребованную на рынке труда профессию. «В связи с этим особо акцентирую ваше внимание на активное участие в движении «Молодые профессионалы», которое было инициировано главой государства Владимиром Владимировичем Путиным. Оно стало драйвером развития системы профобразования в нашей области. И мы вправе гордиться результатами, которые демонстрируют смоляне в ходе Национальных чемпионатов «WorldSkills». За 4 года участия в копилке Смоленской области 4 золотых, 6 бронзовых и 3 медали за профессионализм по различным компетенциям», – подчеркнул Алексей Островский.

Стоит отметить, что впервые в этом году смоляне – студенты Сафоновского филиала Смоленской академии профессионального образования, сотрудники завода «Авангард» Никита Мамонтов и Владислав Серёгин участвовали в Мировом чемпионате профессионального мастерства в категории «FutureSkills» («Навыки будущего»). «В компетенции «Технологии композитов» наши ребята заняли 4-ое место. Считаю, что для дебюта это очень хороший результат», – отметил Губернатор.

По поручению главы региона новое руководство Департамента по образованию и науке самое пристальное внимание уделило проведению Единого государственного экзамена. С этой целью было выстроено конструктивное взаимодействие с Рособназором, устранены допущенные ранее недостатки.

«Спасибо вам и вашим коллективам за проведенную работу! Уверен, что благодаря стратегическим инициативам нашего Президента и реализации региональных проектов при вашем непосредственном деятельном участии мы достигнем нового качества образования на всей территории Смоленской области», – завершил свое выступление глава региона.

В продолжение мероприятия Алексей Островский вручил отличившимся педагогическим работникам образовательных учреждений государственные награды – нагрудные знаки к почетному званию «Заслуженный учитель Российской Федерации».

С напутственными словами к собравшимся обратился Митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор: «В государстве и в регионе, в частности, прилагается множество усилий в направлении цифровизации системы образования. Однако мы должны обращать внимание на друзю, не менее значимую, составляющую учебного процесса – это воспитание. <...> В нашем регионе делается многое, чтобы облегчить труд педагога. И в этой связи я хочу выразить благодарность Губернатору Алексею Владимировичу Островскому и его команде».

Ольга Орлова.

Служба 01

Не забывайте о пожарной безопасности

За истекший период 2019 года на территории Ельнинского района произошло 35 пожаров, подлежащих статистическому учёту. Причины – неосторожное обращение с огнём, неисправность дымоходов отопительной печи, аварийный режим работы электросети, умышленные действия по уничтожению чужого имущества. В результате пожаров: десять строений уничтожены, два повреждены. Зарегистрированы горение травы и мусора. При пожарах, произошедших 28.03.2019 г. в д. Заполье и 08.05.2019 г. в д. Дёмщино Леонидовского сельского поселения погибли два человека.

Согласно законодательству Российской Федерации, а именно – Постановлению Правительства РФ от 30 декабря 2017 г. № 1717 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации» в части ответственности правообладателей земельных участков и в целях недопущения загорания земельных участков сорной растительностью, с последую-

щим её возгоранием, установлены требования:

– правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений обязаны производить регулярную

уборку мусора и скашивание травы. Границы уборки территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

– правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокоса на сенокосах.

Правилами противопожарного режима в Российской Федерации также установлено: собственниками индивидуальных жилых домов, в том числе жилых помещений в домах

блокированной застройки, расположенных на территориях сельских поселений, в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд (далее – территория са-

доводства или огородничества), к началу пожароопасного периода обеспечивается наличие на земельных участках, где расположены указанные жилые дома, емкости (бочки) с водой или огнетушителя.

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА В ВАШЕЙ КВАРТИРЕ:

– немедленно сообщите о случившемся в службу спасения по телефону 01, приступите к тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения;

– если ликвидировать очаг пожара своими силами не представляется возможным, выйдите из квартиры и закройте дверь, не запирая ее на замок.

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА ВНЕ ВАШЕЙ КВАРТИРЫ:

– немедленно сообщите о случившемся в службу спасения по телефону 01;

– закройте окна и двери в вашей квартире, покиньте здание;

– если коридоры и лестничные клетки сильно задымлены и эвакуироваться из здания нельзя, оставайтесь в Вашей квартире, закрытая и хорошо уплотненная дверь может надолго защитить Вас от опасной температуры и отравления дымом;

– с прибытием к месту происшествия пожарных подойдите к окну и подайте знак об оказании Вам помощи.

ОНД и ПР Дорогобужского и Ельнинского районов.



Интенсифицировать рост экономики

Президент РФ Владимир Путин считает необходимым добиться более устойчивого и динамичного роста экономики. Такую задачу он поставил на совещании по экономическим вопросам.

«Темпы положительные, безусловно, однако динамика в целом нас удовлетворить не может. Необходимо сделать так, чтобы экономический рост был более устойчивым и более динамичным», – сказал он.

Путин напомнил, что за первое полугодие ВВП России вырос на 0,7%, а промышленный рост за семь месяцев составил 2,6%, в том числе в обрабатывающих отраслях – 2%. Он призвал участников совещания обсудить необходимые меры для интенсификации роста экономики.

Также Президент заметил, что инфляция постепенно приближается к целевому ориентиру. «Сейчас она примерно 4,5% в годовом выражении», – подчеркнул он.

Путин предложил участникам совещания высказать свои соображения о том, какие конкретные шаги необходимо предпринять для повышения доходов граждан и в целом придания более устойчивой динамики роста экономики.

По материалам ТАСС.

Владимир Путин: Мы вами гордимся

Российская сборная WorldSkills показала хорошие результаты на прошедшем 45-м мировом чемпионате по профессиональному мастерству в Казани, заявил Президент РФ Владимир Путин.

«Знаю, что результат очень хороший, скачок заметный по сравнению с предыдущими соревнованиями такого уровня, причем практически по всем компетенциям. Мы вами гордимся», – сказал Путин на встрече с российской сборной по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills.

Глава государства выразил уверенность, что одержанные победы на соревнованиях станут большим качественным изменением в жизни молодых профессионалов.

«И самое главное – это то, что на своих рабочих местах потом покажете, что такое участие в «Ворлдскиллс» и что такое награды, что эти медали не

случайные, что они заработаны вашим талантом, вашим трудом, трудолюбием и желанием, самое главное, желанием доказать, что в любом деле существуют такие компетенции, которые являются высшими достижениями в профессии», – сказал Президент.

Отдельно Путин отметил работу наставников и тренеров, которые заслуживают самых высоких оценок и слов благодарности

высшей пробы». «Они конечно молодцы. Низкий поклон вам всем и вашим коллегам, тем, кто работает – может быть, работал и работает – вне рамок «Ворлдскиллс», но делает свое дело на высшем уровне. Это чрезвычайно важно», – подчеркнул глава государства.

Представители сборной в свою очередь подарили Президенту значок своей команды с символикой движения.

По материалам РИА Новости.

К 120-летию М.В.Исаковского

Ельнинские «Доброхоты» на родине Исаковского

В числе представителей муниципальных районов Смоленщины Ельнинская делегация во главе с председателем районного Совета депутатов Еленой Герасковой 16 августа приняла участие в патриотической акции «Единой России» «Доброхоты» во Вскодах Угранского района.

Мероприятие проводилось в рамках грядущего 120-летия нашего земляка, выдающегося поэта, автора стихов более ста песен, в том числе и знаменитой на весь мир «Катюши», первого редактора газеты «Знамя» Михаила Исаковского.

Вместе с волонтерами в благоустройстве территории парка рядом с местным Домом культуры, построенном в 1946 году на средства поэта, а также памятного места на берегу реки Угры приняли участие председатель Смоленской областной Думы Игорь Ляхов, координатор регионального партийного проекта «Связь поколений» Нина Куликовских и депутат облдумы Анна Андреевкова.

В завершение мероприятия Игорь Ляхов проинформировал собравшихся, что в память о великом поэте, решением оргкомитета, в ближайшее время планируется провести реконструкцию отопления, ремонт кровли и потолка в здании клуба, а в помещении мемориального музея Михаила Васильевича Исаковского уже начата замена витрин.

Кроме того, силами спонсоров, в качестве дополнения к имеющимся элементам, будет выполнен спуск с крутого берега к реке Угра, установлены лавочки и бревенчатая беседка, как символ народной крестьянской избы, где родился и вырос великий поэт.

– Наша главная задача – сблизить историю и передать её в руки тех, кто ею дорожит, – подчеркнул Игорь Васильевич. – А наша история – это герои разных войн, поэты, художники, люди труда.

О важности сохранения исторической памяти говорили поисковики из Екатеринбургa и Иркутска (иркутяне приезжают на Смоленщину ежегодно вот уже более семнадцати лет), которые участвуют в международной учебно-трениро-

вочной Вахте Памяти в Глинковском районе.

Руководитель Екатеринбургской делегации Наталья Колесникова поделилась с собравшимися, что в ходе незабываемой экскурсии на родину поэта поисковиками принято решение провести на Уральской земле в январе 2020 года поэтический вечер Михаила Исаковского.

Глубокое впечатление на участников мероприятия произвела экскурсия по мемориальному музею поэта, проведенная заведующей Людмилой Прохоренковой. В трёх небольших комнатках здесь в точности воссоздана атмосфера крестьянской глубинки того времени, собраны раритетные экспонаты и фотографии из жизни самого Михаила Васильевича и его семьи. Настоящая «жемчужина» музея – воссозданный кабинет Исаковского, куда перевезена подлинная мебель и некоторые вещи из его московской квартиры.

Ельнинской делегацией совместно с Анной Андреевковой также были возложены цветы к подножию памятника Вскодского мемориального комплекса, посвящённого памяти героев, погибших на этой земле в годы Великой Отечественной войны.

А завершилось мероприятие дружным исполнением волонтерами, вместе с участниками фольклорной группы «Кудесь» (КДЦ «Губернский»), бессмертной «Катюши», что стало началом флэш-моба к предстоящему 120-летию великого поэта.

Следует отметить, что одними из первых к нему присоединились ельнинцы, при поддержке вокального ансамбля «Жемчужина» (руководитель Галина Колышева) и коллектива районной газеты «Знамя» им. Михаила Исаковского.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.



Потомки Исаковского всегда самые желанные гости в музее.



С интересом ознакомились ельнинцы и другие участники патриотической акции с экспонатами музея.



Флэш-моб в редакции «Знамени».

Культура –
стержень духовности

Преданы своей сторонке

Недавно отдел обслуживания районной библиотеки совместно с районной организацией Всероссийского общества инвалидов провели краеведческий час под названием «Предан я своей сторонке, приуроченный ко Дню города».

Специально к этому мероприятию в читальном зале, где и проходила встреча с любителями истории Родины, участниками многих важнейших событий у нас, была подготовлена интересная книжная выставка «Когда пылал мой край родной», где была представлена литература, посвящённая Великой Отечественной войне. Книга депутата Смоленской областной Думы Нины Куликовских «Каждый выполняет свой долг», в которой она содержательно раскрыла суть и смысл поискового движения на Смоленщине, представленная на ней, также привлекла внимание собравшихся.

Ведущая встречи библиотекарь Валентина Лунёва, знакомя гостей с выставкой, особо подчеркнула, что на ней представлен и уникальный солидный альбом «Города-герои, города Воинской Славы», один из его разделов посвящён Ельне. А эпиграфом к этому собранию книг послужило четверостишие:

Здесь, под Ельнею кочуя,
Враг узнал, что значит ад,
Здесь, под Ельнею, он почуял
Слово грозное: «Назад».

Выставку-композицию «Из истории родного края» прекрасно проиллюстрировали фотографии А.Клиенкова, где были изображены памятные места гвардейской земли.

Кроме того, Валентина Лунёва ознакомила гостей с краеведческим фондом, подчеркнув, что особое место отведена нашей любимой газете «Знамя». Архивный фонд начинается с 1977 г. Именно «Знамя» наиболее полно и достоверно отражает разнообразную жизнь города и района. О праздновании 100-летия «районки» рассказал её редактор Михаил Козлов и прочитал свои новые стихи.

Поскольку краеведческий час – это знакомство с новым читательским коллективом, речь идёт об активистах нашего районного общества инвалидов, которое возглавляет неравнодушный и инициативный человек Виктория Ивановна Бурова, то было представлено слово и им. Весьма выразительно, с душевным подъёмом В.Бурова читала стихи местных авторов.

На данном мероприятии прозвучали стихи и песни в исполнении других участников краеведческого часа, в том числе Анатолия Панасечкина, посвящённые родному краю.

В целом эта встреча в Храме Книги прошла в позитивной атмосфере и надолго запомнится всем.

Наталья Айзетова.



День знаний

У Коробецкой школы есть будущее!

(Фоторепортаж)

День знаний – это радостный праздник для тысяч мальчишек и девчонок, с нетерпением ждущих того момента, когда они вновь войдут в светлые учебные классы, встретятся с любимыми учителями и одноклассниками. В связи с выходными, нынешний новый учебный год начался 2 сентября.

Учащиеся и педагогический коллектив Коробецкой средней школы под руководством настоящего профессионала Нины Петровны Киселёвой со всей ответственностью подготовились к торжественной линейке.

В этот день нарядные и весёлые дети пришли в школу вместе со своими родителями. Царившее повсюду оживление свидетельствовало о сборе большой и дружной семьи, где педагоги, дети, их мамы и папы составляют единый слаженный коллектив, главная задача которого – достойное обучение и воспитание подрастающего поколения школьников.

Особенно радостным это событие стало для пятерых первоклассников. Для них прозвенел первый школьный звонок, давший старт новому пути в страну знаний. А поведёт их покорять этот неизведанный мир опытный учитель младших классов Ирина Журавлёва.

Не менее волнителен этот праздник и для одиннадцатиклассников, которым в скором будущем предстоит сдача экзаменов и при-

нятие ответственного решения по выбору профессии.

Выступая с традиционным приветствием, Нина Петровна Киселёва пожелала ребятам крепкого здоровья, благополучия и успешного овладения нужными для них знаниями.

Нина Петровна тепло поблагодарила за помощь в проведении косметического ремонта школьных классов главу Коробецкого сельского поселения Игоря Бурякова.

Начальник отдела образования Елена Николаенкова сердечно поздравила всех с началом нового учебного года и пожелала ребятам позитивного настроения, первоклассникам – чтобы школа стала для них вторым домом, а выпускникам – пройти предстоящую итоговую аттестацию без «троек».

Самые добрые пожелания от лица депутатов Ельнинского районного Совета депутатов передала педагогам, детям и их родителям депутат райсовета депутатов Ирина Тарасова.

Приветственный адрес и небольшие подарки были вручены



Вот оно – наше будущее. В добрый путь!

первоклассникам от члена Совета Федерации от Смоленской области Сергея Леонова.

Следует отметить, что к приёму детей в Коробецкой школе и двух её филиалах в деревнях Высокое и Ивано-Гудино созданы все необходимые условия, приведены в должный порядок учебные кабинеты, проверено и обслужено отопительное оборудование.

Всего в школе обучается 65 детей, а непосредственно в базовой – 40 учеников.

Отрадно, что в минувшем году выпускники одиннадцатого класса этой школы успешно сдали экзамены и поступили в профессиональные учебные заведения. А школьница из Ивано-Гудино Арина Афонина получила заслуженный аттестат о девятилетнем образовании с отличием.

В 2020 году эта образовательная организация готовит к выпуску четырёх одиннадцатиклассников и двенадцать девятиклассников.

В связи с закрытием Теренин-

ского филиала, коллектив школы в Коробце пополнили учитель русского языка и литературы Ольга Сидорова и учитель ОБЖ Александра Будаева.

Пожелаем же слаженному коллективу Коробецкой средней школы дальнейших успехов в их нелёгком, но таком нужном труде. Пусть ученики всегда радуют своих учителей отличными знаниями и хорошей дисциплиной.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.



Цветы от женсовета

Председатель местного женсовета Марина Новикова, накануне празднования Дня города Ельни, побывала в гостях у вдов участников Великой Отечественной войны Марию Михайловну Гурьевой и Марию Михайловну Трохиной.

Следует отметить, что, несмотря на свой преклонный возраст, эти неутомимые труженицы и сейчас полны оптимизма и душевного участия в делах родного города. И пусть уже нет того физического здоровья, но внутреннего задора и оптимизма этим замечательным женщинам, как говорится, не занимать.

Заслуженные ветераны труда, в полной мере познавшие тяготы военного лихолетья, отдавшие всю свою жизнь развитию народного хозяйства Ельнинского района, с радостью благодарили Марину Петровну за проявленное внимание и заботу.

Ирина ТАРАСОВА.

На снимке: Марина Новикова в гостях у М.М.Трохиной. Фото автора.

Благодарим

Участники объединений «Настольный теннис» и «Стрельба» Ельнинского Центра творчества (руководитель – педагог дополнительного образования Александр Киселёв) сердечно благодарят депутата Смоленской областной Думы Анну Андреевну за финансовую помощь в приобретении необходимых для проведения тренировок и участия в спортивных соревнованиях ракеток, мячей, комплекта для настольного тенниса и пуля для пневматической винтовки.

Родители и классный руководитель 4 «Б» класса Ельнинской средней школы №1 имени М.И.Глинка Р.З.Прошкина от всей души благодарят А.Н.Митрофаненкова за материальную помощь в приобретении школьной мебели для учащихся.

На родине великого композитора Михаила Глинки в селе Новоспасское 18 августа состоялись традиционные гуляния, посвящённые празднованию Преображения Господня, именуемого в народе Яблочный Спас.

Этот праздник символизирует поворот лета на осень, когда крестьяне приступали к сбору урожая. Люди верили, что яблочко, съеденное за праздничным столом, обязательно подарит много сил и исполнит самое заветное желание. В этот день было принято заготавливать варенье, компоты, печь пироги.

И хотя на улице шёл дождь, в Музее-усадьбе Михаила Глинки царил праздничное оживление. Столы ломились от всевозможных варений и солений, а румяные яблочки так и манили собравшихся своим неповторимым ароматом.

Невозможно было пройти мимо настоящего русского деликатеса – запеченных яблок, фаршированных грецкими орехами с мёдом, которые предлагала семья Епифановых из Лапина. А за их необыкновенными пирожными-профитролями даже выстроилась очередь.

Моментально разобрали вкусную выпечку и у супругов Росляковых.

И дети, и взрослые с удовольствием угощались дарами лета, которые привезли на ярмарку Галина Шаповал из Лук, Надежда Тарасенкова из Лапина, Галина Иванова и Галина Максимова из Косичено, Анна Юдина и Елена Куртенкова из Фенина, семьи Рогожиных и Жуковых из Ельни и Лапина.

Замечательные поделки из бисера и природных материалов можно было купить у Ирины Антоненковой из Ельни. И как было не залюбоваться удивительными ажурными вещицами и шикарными платьями, связанными умелыми руками Елены Свиридовой из Шарапова.

А приходилось ли вам когда-нибудь пробовать знаменитые «Смоленские конфеты» – излюбленное лакомство самой Екатерины Второй?

Посетив мастер-класс по изготовлению этого чудесного лакомства, мы теперь знаем, что это не что иное, как всё те же яблочки в мятом сахаре. А кушать их нужно непременно с ароматным настоем иван-чая, приготовленного особым способом в родовом поместье Лагутенковых «Полёт мечты». Ведь это исконно русский напиток, который пили наши деды ещё в глубокой древности.

Задорным весельем порадовали присутствующих солисты фольклорно-



Яблочный Спас в Новоспасском



На снимках: глаза разбегались от изобилия осенних даров; казакам любая непогода нипочём!

этнографического ансамбля «Таусень» Смоленской областной филармонии, детская театральная студия из Десногорска, ансамбль русской и казачьей песни «Чисто поле», самодеятельные исполнители. Необыкновенной теплотой своих авторских произведений согрели собравшихся участники Ельнинского литературно-поэтического объединения «Родник».

А уж разудалым казакам из Федерации рубки шашкой «Казарла» непогода и вовсе не помеха.

В завершение мероприятия директор Музее-усадьбы Михаила Ивановича Глинки Татьяна Чибисова вручила Благодарственные письма активным участникам ярмарочного действия.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.

Ельнинские единорогоссы побывали в гостях у наших почётных граждан

В преддверии Дня города в Ельнинском районном отделе «Единой России» было принято решение поздравить с этим прекрасным праздником наших уважаемых почётных граждан.

Делегация в составе секретаря местного отделения, председателя райсовета депутатов Елены Герасковой, председателя исполкома Светланы Тимофеевой, давнего единорогосса, учителя младших классов школы №2 Нины Ананьевой, депутата районного Совета депутатов, корреспондента газеты «Знамя» Ирины Тарасовой с цветами и подарками побывала в гостях у почётного гражданина города Ельни, известного поэта, члена Союза писателей России Анатолия Ивановича Панасечкина и заслуженного педагога, почётного гражданина Ельнинского района Раисы Лукьяновны Кутузовой.

К сожалению, уже нет в живых нашего выдающегося врача, почётного гражданина города Воин-



Раиса Лукьяновна всегда рада гостям.

ской Славы Нинель Петровны Козловой и любимого многими учителя, бывшего директора школы №2, почётного гражданина Ельнинского района Бориса Ильича Добкина.

Собравшиеся почтили память этих замечательных людей минутой молчания и возложили цветы к их надгробиям.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.

Особый праздник — день села

24 августа в Коробецком СДК отмечали день села.

Это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан, которые знают друг друга и друг о друге всё.

С приветственными словами к собравшимся обратился Глава Администрации Коробецкого сельского поселения Игорь Витальевич Буряков.

Ведущие праздничного концерта Ирина Ясенкова и Елена Азарова поздравили односельчан с этим значимым для всех событием. Все самые добрые слова в этот день были посвящены любимому селу.

Конечно, особые поздравления — долгожителям села. Все знают и уважают Е.Л.Семёнову, М.Л.Тенькову, Н.Ф. Желненкова, П.И.Черненко, М.Я.Матюшенко и О.И.Карнаузову. Эти люди поднимали наше село в военные и послевоенные годы.

2019 год для коробчан оказался щедрым на юбилеи. 50 лет отмечают: В.А.Влацкая, Н.В.Насибуллина, Ю.И.Даренков, Г.Ю.Позенко, Б.Г.Пухненков и С.А.Сиваков.



Селян тепло поздравил Глава Администрации поселения Игорь Буряков.

55 лет — Н.А.Азаренкова, В.М.Азаренков, Т.А.Трещеткина, Н.Н.Гордун, Н.Я.Маслова, И.А.Семенова, О.В.Мищенко, В.А.Зуйков и В.В.Старовойтов.

65 лет в этом году Н.М.Змешковой. 70-летний юбилей у Р.А.Рулевой, В.И.Елишевой, В.М.Гудиленковой и З.А.Бутенковой.

80 лет отметила А.А.Трещеткина, а В.М.Силаевой исполнилось 90 лет. В этом году золотой юбилей — 50-летие совместной жизни отметили супруги Бобковы, Валентина Васильевна и Владимир Иванович. 45 лет прожили вместе супруги Мощенковы, Валентина Александровна и Валерий Михайлович.

Вниманию ельнинцев!

Уважаемые жители города Ельни!
2 сентября 2019 года Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» было принято решение об участии Ельнинского городского поселения

Ельнинского района во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях

(протокол заседания общественной комиссии по обеспечению реализации на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» от 02.09.2019 г.).

Целью конкурса является поддержка проектов по созданию привлекательных городских пространств, способствующих повышению качества жизни, привлечению в город посетителей, развитию индустрии услуг.

Территории, предложенные общественной комиссией для принятия участия в конкурсе:

— территория набережной р. Десна (ул. Генерала Калинина);
— пешеходная зона по ул. Первомайской и ул. Советской, Сквер Боевой Славы

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» можно заполнить анкету по предложению выбора территории (ссылка на сайт elnyu-admin.admin-smolensk.ru) в разделе Приоритетный проект «Формирование

комфортной городской среды».

С 06 сентября по 26 сентября 2019 года будет проводиться приём предложений по общественной территории, на которой будет проводиться реализация проекта по созданию комфортной городской среды.

Место приёма предложений: фойе Дома культуры (ул. Пролетарская, 46);

После проведения голосования по выбору территории, 27 сентября 2019 года будут проведены публичные слушания по вопросу выбора территории, на которой будет производиться реализация вышеуказанного проекта.

Ждём ваших предложений!

40-летие отмечают супруги Бутенковы, Елена Николаевна и Виктор Николаевич; Демины, Тамара Алексеевна и Владимир Иванович; Желненковы, Наталья Николаевна и Владимир Николаевич.

30 лет рука об руку идут по жизни супруги Татьяна Владимировна и Владимир Яковлевич Трусовы.

Эти люди заслуживают глубокого уважения, своим примером они показывают монолитность семьи, любви и верности.

Не обошли вниманием самую маленькую жительницу села — Татьяну Рязанову, первоклашек Дмитрия Маслова и Руслана Бабаева.

Самые тёплые слова прозвучали в адрес приемной матери Людмилы Александровны Юловой.

Зрителей порадовали разнообразные номера концертной программы, в которой приняли участие вокальная группа «Коробчаночка», С.Гаврюченкова, Я.Даренкова, И.Бурдасов, М.Тихонова, Т.Шипунова, П.Баева и Т.Варфоломеева.

В ходе праздника над родными просторами прозвучало много любимых песен о любви к Родине и человеческих отношениях. Завершился концерт пожеланием сельчанам оставаться такими же добрыми, отзывчивыми, с крепким характером, большим трудолюбием и уважением к себе и близким.

С годами села меняются. И в каждый период у них свой облик, свои достоинства. За всем этим стоят люди — разных профессий, разного возраста, разных увлечений, которые и делают историю села. И чем активнее сельчане принимают участие в культурной жизни села, работают на его благо, тем ярче и полноценнее становится наша жизнь!

Спасибо всем участникам праздника за улыбки на лицах, искреннюю радость в глазах и счастье в сердцах, которыми вы одарили этот день!

Я.Даренкова,
художественный руководитель
Коробецкого СДК.

До свидания, лето, до свидания!

Погода нынешнего лета редко радовала нас. Но, как поётся в песне: «У природы нет плохой погоды». Вот и наши ребята из д.Лапино, несмотря на это, сумели организовать свой летний отдых так, что каждый нашёл себе занятия по душе. Лето провели весело и с пользой. Были подготовлены и проведены три концертных программы для населения.

В середине августа состоялся традиционный заключительный большой детский концерт. Как отметили зрители, мастерство наших артистов растёт, и совершенствуются способности детей с каждым выступлением. И вот в этот раз ребята удивили своими талантами ещё больше. Почти каждый номер принимали на «бис». А цветов было море!

Не давали скучать ведущие Елизавета Рослякова и Ксения Гаврикова. Живо, интересно, с юмором, они просто завораживали зрителей перед каждым номером.

Программа концерта и в этот раз была разнообразной. Как всегда, покорила зрителей солисты: Ксения Гаврикова, Варвара Жигунова, Елизавета Рослякова, Настенька Прокопенкова, Кристина Коростелёва, Анжелика Ковалёва и

Ангелина Заварзина. Но удивили всех мальчики, Максим Лешуков и Макар Гавритенков. Они исполнили две песни: «Молния» и «Девочка-космос». Красивые голоса, чёткие слаженные движения на сцене просто «завели» зал.

Никого не оставило равнодушным и исполнение на скрипке нескольких произведений Ксенией Гавриковой.

Затаив дыхание, следили зрители за выступлением Варвары Жигуновой на ковре. Её акробатический этюд поразил всех.

Вдохновенно читали стихи Кристина Коростелёва, Елизавета Рослякова и Николай Слесарев.

Порадовали своим танцем Н.Прокопенкова и К.Коростелёва: задорно, заигрывательно отплясывали девочки.

Подготовили ребята и хорошую



Мы гордимся своими юными артистами.

сценку из школьной жизни «Заслуженная оценка», где блистательно сыграла главную роль Е.Рослякова.

В заключение все участники вышли на сцену и под аплодисменты зрителей с большим воодушевлением исполнили песню «На большой планете» (солистка В.Жигунова).

Благодарные зрители долго не расходились по домам, делились впечатлениями и единогласно пришли к выводу: «Молодцы, ребята!».

Нам, работникам Дома культуры, от всей души хочется поблагодарить наших спонсоров: Ольгу Александровну Лешукову и предпринимателя Елену Николаевну

Сенухову за их доброту и щедрость. Очень признательны мы и родителям наших детей за их внимание и поддержку. Дети получили сладкие подарки. Расходились в приподнятом настроении.

Галина Никитина,
художественный руководитель
Лапинского ДК.

Понедельник
9 сентября

Вторник
10 сентября

Среда
11 сентября

Четверг
12 сентября

Пятница
13 сентября

Суббота
14 сентября

Воскресенье
15 сентября

1 05.00, 09.25 Телеканал "Доброе утро"
09.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 00.20, 03.05 "Время покажет". 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости
18.35 На самом деле. 16+
19.45 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.35 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2020 г. Сборная России - сборная Казахстана. Прямой эфир из Калининграда
23.45 "Вечерний Ургант". 16+

1 05.00, 09.25 Телеканал "Доброе утро"
09.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 00.00, 03.05 "Время покажет". 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.35 На самом деле. 16+
19.45 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.30 Т/с "ДИПЛОМАТ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант". 16+
03.40 "Наедине со всеми". 16+

1 05.00, 09.25 Телеканал "Доброе утро"
09.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 00.00, 03.05 "Время покажет". 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.35 На самом деле. 16+
19.45 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.30 Т/с "ДИПЛОМАТ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант". 16+
03.40 "Наедине со всеми". 16+

1 05.00, 09.25 Телеканал "Доброе утро"
09.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 01.00, 03.05 "Время покажет". 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.35 "Человек и закон" 16+
19.45 "Поле чудес". 16+
21.00 Время
21.30 "Голос 60+".
21.30 Т/с "ДИПЛОМАТ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант". 16+
00.00 Д/ф "Владимир Спиваков. Жизнь на кончиках пальцев" 12+

1 05.00, 09.25 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00 "Время покажет". 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.35 "Человек и закон" 16+
19.45 "Поле чудес". 16+
21.00 Время
21.30 "Голос 60+".
21.30 Т/с "ДИПЛОМАТ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант". 16+
00.20 Д/ф "Внутри секты Мэнсона: Утеранные пленки" 18+

1 05.50, 06.10 Д/с "Россия от края до края" 12+
06.00 Новости
06.55 Т/с "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА" 16+
09.00 "Играй, гармонь любимая!" 12+
09.45 "Слово пастыря". 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф "Ирина Роднина. Женщина с характером" 12+
11.15 "Честное слово" с Юрием Николаевым. 12+
12.15 Д/ф "Иосиф Кобзон. Песня моя - судьба моя" 16+
18.00 Вечер-посвящение Иосифу Кобзону. 12+
21.00 Время
21.20 "Клуб Веселых и Находчивых". Летний Кубок- 2019 г. 16+
23.40 Х/ф "КАК ВИТКА ЧЕСНОК ВЕЗ ЛЕХУ ШТЫРЯ В ДОМ ИНВАЛИДОВ" 18+



1 05.30, 06.10 Т/с "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА" 16+
06.00 Новости
07.45 "Часовой". 12+
08.15 "Здоровье". 16+
09.20 "Непутевые заметки" 12+
10.00, 12.00 Новости
10.15 "Жизнь других". 12+
11.15, 12.15 "Видели видео?" 6+
13.30 Д/ф "Однажды в Париже. Далида и Дассен" 16+
14.40 "Достояние РЕСпублики: Джо Дассен". 12+
16.00 Д/с "Страна Советов. Забытые вожди" 16+
18.10 "Точь-в-точь". 16+
21.00 Время
22.00 "Большая игра". 16+
23.45 Х/ф "ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

Вниманию ельнинцев!
Подписаться на газету «Знамя» теперь можно прямо в редакции (на один месяц или более), и самостоятельно получать её здесь же, в день выхода, или в любой день недели, когда вам удобно.
Цена подписки 30 руб. в месяц. Справки по телефону 2-00-39.

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России. Суббота"
08.15 "По секрету всему свету"
08.40 Местное время. Суббота. 12+
09.20 "Пятеро на одного"
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 "Петросян-шоу". 16+
13.50 Х/ф "МЕЗАЛЪЯНС" 12+
18.00 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф "МАМА МАША" 12+
01.10 Х/ф "ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ" 12+

РОССИЯ 1

05.15, 03.20 Х/ф "ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ" 12+
07.20 "Семейные каникулы"
07.30 "Смехопанорама"
08.00 Утренняя почта
08.40 Местное время. Воскресенье
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым"
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается
13.45 Х/ф "СУХАРЬ" 12+
18.00 "Удивительные люди-4". 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде". 12+
01.30 Т/с "ЛЕДНИКОВ" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Х/ф "ПОКА СМЕРТЬ НЕ РАЗЛУЧИТ НАС" 12+
00.55 Х/ф "ХОЛОДНОЕ СЕРДЦЕ" 12+

НТВ 05.00, 02.20 Т/с "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.05 "Мальцева". 12+
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30, 00.05 "Место встречи"
17.00 "ДНК". 16+
18.00 Своя правда
19.40 Т/с "КУБА" 16+
20.40 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.50 "Основано на реальных событиях". 16+
23.50 Поздняков. 16+

НТВ 05.00, 03.25 Т/с "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.05 "Мальцева". 12+
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30, 00.45 "Место встречи"
17.00 "ДНК". 16+
18.00 Своя правда
19.40 Т/с "КУБА" 16+
20.40 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.50 "Основано на реальных событиях". 16+
23.50 "Крутая История" 12+

НТВ 05.00, 02.40 Т/с "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.05 "Мальцева". 12+
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30, 00.40 "Место встречи"
17.00 "ДНК". 16+
18.00 Своя правда
19.40 Т/с "КУБА" 16+
20.40 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.50 "Основано на реальных событиях". 16+
23.50 "Однажды..." 16+

НТВ 05.00, 02.20 Т/с "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.05 "Мальцева". 12+
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30, 00.20 "Место встречи"
17.00 "ДНК". 16+
18.00 Своя правда
19.40 Т/с "КУБА" 16+
20.40 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.50 "Основано на реальных событиях". 16+
23.50 "Захар Прилепин. Уроки русского". 12+

НТВ 05.00 Т/с "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.05 "Доктор Свет". 16+
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 "Место встречи"
17.00 "ДНК". 16+
18.00 "Жди меня". 12+
19.40 Т/с "КУБА" 16+
20.40 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.50 ЧП. Расследование.
23.15 "Последний герой" 16+
01.00 "Мы и наука. Наука и мы". 12+

РЕН 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
06.00, 11.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.30 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 Документальный спецпроект. 16+
17.00, 04.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 Х/ф "ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ" 16+
00.30 Х/ф "ЛАРА КРОФТ: РАСХИТИТЕЛЬНИЦА ГРОБНИЦ" 16+
02.15 Х/ф "ЛАРА КРОФТ: РАСХИТИТЕЛЬНИЦА ГРОБНИЦ 2 - КОЛЫБЕЛЬ ЖИЗНИ" 16+

РЕН 05.00, 04.20 Засекреченные списки. 16+
06.00, 11.00, 15.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
09.00, 04.20 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.30 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Неизвестная история". 16+
17.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.45 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 Х/ф "ОХОТА НА ВОРОВ" 16+
00.30 Х/ф "ШПИОНСКИЕ ИГРЫ" 16+

РЕН 05.00 Засекреченные списки. 16+
06.00, 11.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
09.00, 04.20 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.30 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Засекреченные списки". 16+
17.00, 03.15 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.30 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 Х/ф "ОХОТА НА ВОРОВ" 16+
00.30 Х/ф "ШПИОНСКИЕ ИГРЫ" 16+

РЕН 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.30 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Засекреченные списки". 16+
17.00, 03.15 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.30 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00, 21.00 Документальный спецпроект. 16+
22.00 Х/ф "3 ГРЕХОВ" 18+
00.30 Х/ф "НЕВИДИМКА" 16+

РЕН 05.00, 04.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
06.00, 09.00, 15.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости". 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
17.00, 03.15 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.30 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00, 21.00 Документальный спецпроект. 16+
23.00 Х/ф "13 ГРЕХОВ" 18+
00.50 Х/ф "ЧАСОВОЙ МЕХАНИЗМ" 16+

РЕН 05.00, 15.20, 03.40 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
07.10 Х/ф "ДОСПЕХИ БОГА-2" 12+
09.15 "Минтранс". 16+
10.15 "Самая полезная программа". 16+
11.15 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+
17.20 "Неизвестная история". 16+
18.20 "Засекреченные списки. Самые опасные!" 16+
20.30 Х/ф "ГАРРИ ПОТТЕР И ПРИНЦ-ПОЛУКРОВКА" 12+
23.30 Х/ф "ГАРРИ ПОТТЕР И ДАРЫ СМЕРТИ" 16+
02.00 Х/ф "ЖЕНЩИНА-КОШКА" 16+

РЕН 05.00, 04.30 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
08.15 Х/ф "ОХОТА НА ВОРОВ" 16+
10.50 Х/ф "ЖЕНЩИНА-КОШКА" 16+
12.50 Х/ф "МАСКА" 12+
14.50 Х/ф "ГАРРИ ПОТТЕР И ПРИНЦ-ПОЛУКРОВКА" 12+
17.45, 20.30 Х/ф "ГАРРИ ПОТТЕР И ДАРЫ СМЕРТИ" 16+
23.00 Добров в эфире. 16+
00.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+

Редакция газеты «Знамя» предоставляет услуги по КСЕРОКОПИРОВАНИЮ ДОКУМЕНТОВ

Всепобеждающая сила любви, или Трудно ли быть приёмным родителем?

На этот вопрос я попросила ответить, казалось бы, самую обычную маму – Елену Филиппову. Видя насколько трепетно она относится к Насте и Максиму, трудно поверить, что Елена Викторовна и Александр Иванович являются для них приёмной семьёй.

Несмотря ни на что...

– Нельзя сказать, что всё в моей жизни складывалось гладко, – задумчиво говорит эта обаятельная женщина. – Даже скорее – всё шло своим чередом. Несмотря ни на что...

Я встретила своего замечательного мужа, с которым мы вырастили прекрасных детей. Преодолела целую череду препятствий и всё же стала педагогом. Всегда хотела подарить частичку своего тепла детям-сиротам – и как будто сам Бог послал нам этих малышей.

А начиналось всё как обычно. Закончив в 1978 году десятилетку, девушка родом из Казахстана, не раздумывая, отправилась в далёкий Красноярск для поступления в пединститут им. В.П.Астафьева.

И в это же время из Владивостока, окончив школу мичманов, туда приехал служить молодой красавец-моряк Александр Филиппов.

С поступлением в вуз как-то не задумалось, и влюблённые сразу же уехали на Дальний Восток, к месту службы юноши, в посёлок Тихоокеанский. В 1980 году у них родилась

дочь Оксана, а через два года – сын Саша.

Многочисленные переезды вместе с мужем, моряком-подводником, не оставляли Елене надежды на получение педагогического образования. Ведь во время его многочисленных дальних морских походов на её хрупкие женские плечи неизменно ложилась вся тяжесть ответственности за детей и сохранение домашнего очага.

И лишь в начале 2000-х годов, когда сын и дочь стали уже взрослыми и вполне самостоятельными людьми, а муж вышел на пенсию по выслуге лет, Елена смогла наконец осуществить свою мечту и стать педагогом.

К этому времени они уже переехали в село Шушенское, где у мужа от матери остался домик. Здесь супруги вели своё хозяйство, а Елена Викторовна работала в детском саду – вначале воспитателем, а после окончания заочного отделения всё того же Красноярского пединститута – заведующей.

Стечение обстоятельств или само провидение...



В один из дней Елена попадает в больницу с сильнейшей аллергической реакцией. Времени отлежаться не было, ведь на ней ответственность за детское учреждение...

Но все эти проблемы вмиг отошли на второй план, когда в один из дней в её палату привели маленькую девочку.

– Насте тогда был всего год и два месяца, но я была поражена её необычной смыслённостью, – с теплотой вспоминает Елена Филиппова. – Ласковая и добрая малышка буквально покорила меня, а потом без труда очаровала моего сурового на вид мужа. Едва он протянул к ней руки, как кроха тут же прильнула к нему и цепко обняла за шею. Тут уж всё решилось само собой...

Любящее сердце Елены начало учащённо биться только при одной мысли о том, что Настя могла погибнуть в тот сильный мороз в нетопленном доме, если бы кроху своевременно не изъяли у безответственной матери органы опеки.

– То, что мы полностью завершили оформление необходимых документов на девочку именно 25 апреля, в день нашего бракосочетания с мужем, а её день рождения совпал с Сашиним, я тогда восприняла, как знак свыше, – искренне говорит Елена Викторовна. – Да я и сейчас уверена – Настя дана нам самим Богом.

К радости родителей, их решение нашло полное одобрение у их взрослых детей. Оксана к тому времени уже закончила Владивостокское педагогическое музыкальное училище по классу фортепиано и переехала в Москву. Туда же после службы в армии и окончания курсов водителей уехал и Саша.

А ведь готовность Елены на самопожертвование ради заветной мечты была заложена в ней ещё в юные годы. И всё, к чему бы ни стремилась её душа, в течение жизненного пути постепенно нашло своё реальное воплощение.



Мои дети – самые лучшие!

Незадолго до отъезда из Шушенского Елена в отделе опеки узнала, что маленький братик Насти находится в местной больнице, т.к. родная мать отказалась от него.

– Мы сразу побежали туда, – делится воспоминаниями Елена Филиппова. – Сердце у меня прямо ёкнуло: они с Настей оказались очень похожи. Признаться, муж, возможно, лучше понимая последствия пережитого ребёнком, изначально был против этой затеи. Но я уговорила его, и по приезде в Ельню начала оформлять документы для опеки.

Забрать Максима удалось только через полгода уже из детского дома в Минусинске. Общительный и разговорчивый мальчишка, но худой и истощённый, с задержкой психического и речевого развития – и вот тут-то уже приёмной маме пришлось брать за дело, буквально засучив рукава.

И если с умной и хорошо воспитанной Настей, которую многие ельнинцы знают и любят, как прекрасную певицу, у Филипповых вообще не было никаких проблем. Девочка хорошо учится в школе, в мае 2019 года получила диплом с одной четвёркой об окончании эстрадно-джазового отделения детской музыкальной школы, где занималась под руководством прекрасного педагога Натальи Михайловны Романенковой. Кроме того, она самостоятельно рисует в сти-

ле аниме, увлекается спортом, участвует во многих конкурсах и фестивалях районного и областного уровней, входит в команду КВН школы №2 «Горячие перцы» (руководитель Елена Викторовна Ксенофонтова).

То с Максимом приходится, как говорится, постоянно быть начеку. Мальчик очень внимателен к окружающим: он всегда здоровается с людьми, за что снискал восхищённые отзывы. Добрый и ласковый, он тянется в семью, где ему хорошо с любящей мамой. И в то же время, его гиперактивность, ведущая к запоздалому осознанию своих поступков, часто вызывает непонимание среди сверстников, да и что таить греха, и у некоторых педагогов.

– Я очень благодарна врачу-психотерапевту Татьяне Викторовне Окружной, у которой сын постоянно наблюдается, – говорит Елена. – Изначально я его сильно нагрестила – занятия танцами и фольклором, да ещё и учёба в школе. Но благодаря Татьяне Викторовне, которая доходчиво разъяснила мне, что в силу особенностей развития на мальчика нельзя давить, а нужно воспринимать его таким как есть, с его неусидчивостью и задиристостью, я стала больше уделять внимания созданию оптимальных условий для его развития.

Елена Викторовна уверена, в этом плане немалая роль отведе-

Приёмный родитель – большая радость и ответственность

По мнению приёмной мамы Елены Филипповой, ребёнок в семье, независимо свой он или чужой, должен ощущать себя желанным.

– Да, порой бывает очень сложно и даже опускаются руки, – говорит Елена Викторовна. – Но я изначально была готова к трудностям и ясно понимала – этих детей нужно воспитать и поставить на ноги, а для этого потребуются немало душевных и физических сил. Ребёнок полностью доверяет тебе, и главная задача приёмной мамы – создать условия, чтобы возникла взаимная привязанность. А потом эту привязанность сохранить, несмотря ни на что. И в этом вопросе не поможет никакая денежная компенсация. Алиментами, которые выплачивает государство Насте и Максиму, накапливаются на их банковских счетах, чтобы они в дальнейшем могли получить хорошую профессию, стать достойными членами нашего общества, обзавестись семьями. Для меня сейчас самое важное, чтобы эти дети нашли своё место в жизни и чтобы в будущем у них сложилось всё хорошо.

Наверное, вот за этими простыми пожеланиями и скрываются

все самые глубокие чувства, которые мы вкладываем в понятие ответственное родительство. А трудно ли быть приёмным родителем полностью зави-



на учителю. Сумеет ли он найти подход и выстроить с ребёнком отношения, основанные на любви и взаимопонимании, чтобы он стремился двигаться вперёд, а не замыкался в себе? Ведь только мудрый наставник может помочь малышу без всяких проблем влиться в школьный коллектив.

В этом плане Елена Филиппова выражает огромную благодарность учителю школы №3 Лидии Николаевне Ходорковской.

– Это сильный педагог, который умеет правильно подойти к любому ребёнку, – считает приёмная мама. – В зависимости от обстоятельств, она может быть и требовательной, и ласковой, и внимательной, твёрдо спросить и подтолкнуть к правильному решению в сложившейся ситуации. Лидия Николаевна сумела найти «ключик» к Максиму, и он с удовольствием стал ходить в школу, перестал стесняться, стал более открытым и спокойным.

По совету психологов, мальчишка по мере сил вовлекает в классные и общешкольные мероприятия, он прекрасно декламирует стихи, участвует в ежегодном «Читающем автобусе».

И, несомненно, самое большое счастье для матери, что её уже совсем взрослые Оксана и Саша во всём поддерживают её и помогают в воспитании младших детей, считая их своими родными сестричкой и братиком.

– Мы вместе – и это, пожалуй, самая большая радость для меня, – с улыбкой говорит Елена Филиппова. – Как мать, я не чувствую разницы между детьми. Они мои – хорошие и замечательные. И я хочу дать им всё, что не сумела или скорее не захотела дать им родная мама.

Теперь, когда Настя и Максим подросли, эта женщина пытается «присвоить» их себе, выставляя на своей странице в соцсетях фото детей, можно сказать, украденные у нас. И мне было очень приятно, когда моя Оксана написала ей: «Они не твои – они наши!».

Ирина ТАРАСОВА.



На снимках: счастливые моменты семьи Филипповых.
/Фото из семейного архива.



О мученической кончине Предтечи Господня в 32 году по Рождестве Христовом повествуют Евангелия от Матфея (Мф. 14:1-12) и Марка (Мк. 6:14-29). Однако Священное предание Апостольской Церкви сохранило некоторые подробности этих событий, происходивших незадолго до Распятия и Воскресения Христова.

После смерти Ирода Великого римляне разделили территорию Палестины на четыре части и в каждой части поставили правителем своего ставленника. Ирод Антипа получил от императора Августа в управление Галилею. У него была законная жена, дочь аравийского царя Арефы. Ирод оставил ее и сожительствовал с Иродиадой, женой своего брата. Пророк Иоанн неоднократно обличал его, но царь не посмел причинить ему зла, так как почитал Иоанна Крестителя как пророка и боялся народного гнева. Все же святой Иоанн Креститель был посажен в темницу царем Иродом (Лк. 3, 19-20).

В день своего рождения Ирод устроил богатый пир, на котором перед гостями плясала Саломия, дочь Иродиады. Она так угодила этим Ироду, что он поклялся перед гостями дать ей все, чего бы она ни попросила. Саломия пошла к матери за советом. Иродиада научила дочь просить голову святого Иоанна Крестителя. Ирод опекался: он боялся не-

ва Божиего за убийство пророка, но не мог нарушить неосторожной клятвы.

Иоанну Крестителю отрубили голову и отдали Саломии. Неистовая Иродиада закопала голову в нечистом месте. Но Иоанна, жена царского домоправителя Хузы, тайно взяла святую главу, положила в сосуд и погребла ее на Елеонской горе, в одном из поместий Ирода. Тело святого Иоанна Крестителя взяли его ученики и погребли его.

Божий гнев обрушился на тех, кто решился погубить пророка. Саломия переходила зимой реку Сикорис и провалилась под лед. Она висела телом в воде, а голова ее находилась над льдом до тех пор, пока острый лед не перерезал ее шею. Голову Саломии принесли Ироду и Иродиаде, как некогда голову пророка Иоанна. Аравийский царь Арефа в отмщение за бесчестие своей дочери – жены Ирода четверовластника – двинул свои войска против нечестивого царя и нанес ему поражение. Римский император Гай Юлий Цезарь Калигула (37-41 гг.) в гневе сослал Ирода вместе с Иродиадой в заточение в Галлию, а потом в Испанию.

Через много лет после казни Иоанна Крестителя, когда земля, в которой покоился сосуд со святою главой Предтечи, перешла в собственность благодетельному вельможе Иннокентию, этот сосуд был обретен при строительстве церкви. Иннокентий узнал о величии святыни по бывшим при этом чудесам и знаменаниям. Но перед своей кончиной, боясь как бы святыня не была поругана иноверцами, он снова скрыл ее в том же месте. Прошло много лет, святыню обретали и в трудные времена снова скрывали от погони иноверцев.

Третье обретение честной главы святого Пророка, Предтечи и Крестителя

Приглашаем на богослужение в Свято-Ильинский храм:

8.30 – Исповедь,
9.00 – Литургия. Праздничный молебен.
Строгий пост.

Священник Михаил Дмитриев,
настоятель Свято-Ильинского храма г.Ельни.

Никто не забыт, ничто не забыто

Ищем родных

В канун 75-летия Великой Победы московский поисковый отряд «Обелиск» обращается к вам с огромной просьбой: ищем родных солдат Великой Победы, уроженца и жителя дер. Сорокино Кармановского р-на Смоленской области. К сожалению, поиски родных бойца по довоенному адресу: Смоленская область, Гагаринский р-н, д. Сорокино невозможен в силу того, что деревни Сорокино сейчас не существует. Но практика поисковой работы показывает то, что родные бойцов редко уезжают из того региона, где боец проживал до войны. Возможно, кто-то из родных бойца и сегодня проживает на территории Смоленской области. Потому мы и просим вас опубликовать наше объявление, возможно, родные бойца прочтут, увидят, услышат его и откликнутся!

Для справки:

ВАСИЛЬЕВ ЗАХАР ВАСИЛЬЕВИЧ, 1904 г.р., рядовой, гвардии красноармеец 96 стрелкового полка 10 Армии.

Цель поиска родных Васильева Захара Васильевича: хотим передать им документы по бойцу и адрес современного места захоронения, чтобы они смогли приехать и поклониться Памяти близкого им человека.

С уважением волонтер **Фаттахова Роза**.
8-903-089-75-79 или roza-fattahova@mail.ru.

ТВ Ельня Редакция Ельнинского телецентра предлагает постоянную работу в должности корреспондента телеканала ТВ Ельня.

Обращаться по тел.: 4-18-50 или по адресу редакции: г.Ельня, ул.Пролетарская, д.46 (РДК, 2-й этаж).

Уважаемые ельнинцы! Предприятие ООО «ГВАРДИЯ» РЕАЛИЗУЕТ НАСЕЛЕНИЮ ХВОЙНЫЕ ОТХОДЫ ЛЕСОПИЛЕНИЯ (горбыль, рейка необрезная), с доставкой по г.Ельня, в том числе и окраинам. Цена целого манипулятора (не менее 8-и тонн) всего 750 рублей. Тел. 8 (910) 782-02-29 (Юрий Владимирович). Зима не за горами!!!

БЕСЕДКИ И УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ из оцинкованной профильной трубы 20x20 и 40x20:

- шаг между дугами 67 см;
- лёгкая сборка (торцы уже обшиты со- товым поликарбонатом);
- усиленный крепёж к земле (от ветра);
- поликарбонат 4 мм с защитой от ультрафиолетового излучения.

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА. РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 6 МЕС. Тел. 8 920 30 666 30.

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «СТРОЙ ДОМ»

УСТАНОВКА за 7 дней!

РАССРОЧКА 0% на период 6 месяцев без первоначального взноса и переплат!

КРЕДИТ 1% в месяц под

ВЫГОДНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ! Покупайте больше - платите МЕНЬШЕ! при покупке 4 изделий скидка от 15%

ОКНА 430 руб. в месяц 5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ДВЕРИ 670 руб. в месяц

ПЕНСИОНЕРАМ и многодетным семьям СКИДКА!

• выезд на замер БЕСПЛАТНО В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ

• установка, доставка

• вывоз мусора

www.стройдом67.рф Индивидуальный подход к каждому клиенту

(4812) 561-691 8-951-712-40-94

Расрочку и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

▶ ПРОДАЁТСЯ домашний картофель нового урожая: садкий по цене 150 руб., крупный – по 200 руб. за ведро. Обращаться по тел.: 8 910 728 16 77.

▶ ПРОДАЁТСЯ зерно: пшеница – 10 руб., овёс – 8 руб. за кг. Тел. 8 910 782 15 08.

▶ ПРОДАЁТСЯ корова. Тел. 8 920 316 89 90.

▶ ПРОДАЁТСЯ 1-комнатная квартира с удобствами, по адресу: Смоленская область, г.Ельня, ул.Молодёжная, д.3, кв. 12 (2-й этаж). Общая площадь 31,8 кв.м. Обращаться по телефону: 8 915 642 22 69.

▶ СКУПАЮ перины, подушки (старые, в любом виде). Тел.: 8 962 484 15 99, 8 920 737 59 76.

Внимание: «горячая линия»

Управление Роспотребнадзора по Смоленской области с 11 по 25 сентября проводит консультирование граждан по телефону «горячей линии» 8-800-100-90-50, а также в Консультационном центре для потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» +7 (4812) 64-60-26 по качеству и безопасности мясной и рыбной продукции и срокам годности.

ВНИМАНИЕ: РАСПРОДАЖА! КУРЫ-НЕСУШКИ И МОЛОДЫЕ КУРЫ – от 170 р. (красные, белые, пёстрые). СКИДКИ!!! На малом рынке г.Ельня 12 сентября, с 11.50 до 12.10. т. 8 906 518 38 17.

ТИПОГРАФИЯ ПРЕДЛАГАЕТ услуги по изготовлению полиграфической продукции

- Бланки от А-6 до А-2
- Журналы
- Книги
- Удостоверения
- Зачетные книжки
- Студенческие билеты
- Папки для адреса

216400, Смоленская обл., г.Десногорск, 2 мкр., Дом Быта. Тел.: 8(48153) 3-25-50 e-mail: avds@mail.ru

Примите поздравления!

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет с юбилейными датами

Данусю Станиславовну ЛЕБЕДЕВУ – с её 70-летием;
Любовь Фёдоровну МОИСЕЕВУ
и **Николая Васильевича БОТАЛОВА** – с их 80-летием;

Мы также поздравляем с днём рождения

Николая Ефимовича ВАСИЛЬЧУКА,
Марию Яковлевну МОЗАЛЬКОВУ,
Александра Николаевича АЛДАКУШКИНА,
Марию Ивановну ПОДТЁСОВУ,
Евгения Сергеевича РАКОВА,
Наума Владимировича ВИТКИНА
и **Надежду Ивановну НОВИКОВУ.**

Наши дорогие ветераны! Будьте счастливы и здоровы, живите долго на радость родным и близким.

Правление районной организации Всероссийского общества инвалидов поздравляет с днём рождения уважаемых

Любовь Алексеевну КОЖЕМЯКИНУ,
Наума Владимировича ВИТКИНА
и **Тамару Васильевну ЕГОРОВУ.**

От всей души желаем вам доброго здоровья на долгие годы, побольше радостных событий в жизни, любви и заботы родных и близких людей, мирного неба над нашей Родиной.

Правление районной организации приглашает ельнинцев с ограничениями по здоровью вступить в ряды общества инвалидов.

Сердечно поздравляем нашу дорогую **Надежду Афанасьевну ЖЕЛТКОВУ** с 70-летним юбилеем

и шлём ей наши самые лучшие пожелания!

Сегодня, в этот славный юбилей, Мы дарим поздравления с любовью. Желаем самых светлых в жизни дней, Большого счастья, крепкого здоровья. Желаем бодрости запас И молодого блеска глаз. Желаем счастья и успеха, Улыбок, юмора и смеха. Забыть желаем цифру лет – Важна не цифра – важен след.

Сёстры, брат и их семьи.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН С полной установкой оборудования. Тел. 8 961 138 33 60.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Быстро, качественно, недорого. По приемлемым ценам. Тел. 8 910 715 89 85.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Цена договорная. Помощь в монтаже сантехники. Тел. 8 977 483 51 66.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН С обсадными трубами, а также под насосные станции. Тел. 8 910 728 14 00.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Тел. 8 915 645 74 73.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ у вас дома. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО. Тел. 8 915 643 20 77.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ на имя Семёнова Александра Викторовича А 1706166, выданный Леоновской общеобразовательной школой, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Ельнинская ордена Михаила Ломоносова районная общественно-политическая ГАЗЕТА «ЗНАМЯ» имени М.В.Исаковского Смоленской области Российской Федерации

Учредители: Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области, СОГУП «Юго-Восточная объединённая редакция». Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ, серия ПИ № ТУ67-00297 от 6 августа 2019 г. Выходит один раз в неделю (по пятницам). Индекс для подписки 53946.

Дата выхода в свет 06.09.2019 г.

Главный редактор газеты «Знамя» Михаил Кондратьевич КОЗЛОВ

Адрес 216330, Смоленская область, г. Ельня, редакция: ул. имени генерала Калинина, д. 3-а. E-mail: Znamjelnia@mail.ru

Тел.: главного редактора, зам. главного редактора – 4-17-75; бухгалтерии, отдела рекламы (тел./факс) – 2-00-39; корреспондентов, компьютерной – 2-00-01.

Сайт: http://zn-smol.ru/

Главный редактор СОГУП «Юго-Восточная объединённая редакция» В.П.Державцева.

Объем 1 печатный лист. Офсетный способ печати. Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Знамя». Цена свободная.

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авось-ка» Смоленская область, г.Десногорск, 2-й мкр. Дом быта. Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединённая редакция» Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Тираж 1060 экз. Заказ № 754